7.1.3 Vzdalenost bod i
PF.1:  Urci vzdalenost botl A[L;1] a B[5;4].

Pr. 2. Najdi situace, ve kterych by sé& prvnim pohledu mohlo zdat, Ze vzorec

|AB| = \/(bl -a,)"+(b,—a,)" pro vypdet vzdalenosti neplati, nebo nebude
pouzitelny. O¥f v takovych pipadech jeho platnost.

: a) rozdilb, —a, nemusi byt vzdy kladny
b) jak funguje vypoet rozdilub, —a, v pripact, Ze je jedna ze stadnic zaporna?

iyt i i iD[39]
I 4 / I : Zkusime ob moznosti vypotu:
AT - - :[s—- ]2:42:16
..fff?????@'(albl[ -3 =(-4’"=1€
Lp o . o A x: Vobougipadech jsme Z|skaI| stejnyspravnyvysledek.
H H H H ’; H H : :
T Je to jasné, protoze pldth, -a,)’ =|b,-a, a|b -4
4 - je vzdélenost obradiztisel natiselné ose
___________________________________ voioiodii

| Pr.3:  Urci vzdalenost bodl
a) A[1;2] aB[6;14 b) C[5-1] aD[1;2]
c) E[-2;,-5] aF[-4:5

a)[aB=y[(b-a) +(0,-a,)" =|(6-1)"+(14- 3= B+ 12= 1
LIS —c)2+(d —c)Z:J1—52+(2—[—11)2 =f(-47r 3=
O |EF|=\(f-e) +(f,-e)" =\[-4-(-2) ] +[5-(-9] =\(- 7'+ 10 =V 104 & 2

PF.4:  Urei zbyvajici sotiadnici boduB tak, aby platilo] AB| = 25, Al-2;3), B[x].

ej=la-a) + o) =[x (AT +(-F =\ T 2= 4
JIx+2 +2 =205 P

(x+2)2+4: 20

(xre)(x-9 =0

% =-6 = B[-6] X =2 = B[2]]




PF. 5. Na osex najdi bodA tak, aby byl od bOdlB[—3; 2] vzdaleny24/10.

' BodA je na ose = y-ova soiiadnice bodu je nula> A[x; 0]
Ted méa cenu dosazovataB| = \/(bl -a,)" +(b,-a,)" = \/(—3—x)2+(2— 0)°=2/10

J@B+x)+4=2/10 F (x+9)(x-3)=0

% =-9 = A[-9,0] x=3 = A[30]

Pr. 6. Rozhodni, ktery z nasledujicich vzarspravee uréuje vzdalenost bod4, B v
prostoru:

a)|AB|= /(b -a,)" +(b,~a,)* +(b,-a,)’
b) |AB|= /(b -a,)" +(b,-a,)* +(b,-a,)’

P¥.7:  Uréi vzdalenost boila) A[L,1-2| a B[2;3,-]] b) C[3;5-1] aD[0;1,-7].

o lel= (o ma) oma e (brma) = Jlo- 1+ (3 9+ - (-9 =

=VI2+22+2 =6

o opl= ey (e me) +(ame” = -9 (- [(-3-(-1] -

:,/32+02+(—f]_)2 =410

Pr.8: Na osez najdi bod, ktery ma od bod@[2;-2;1] vzdalenost 3.

souradnici Z[0;0;2] .

lezl=\(z-a) +(z-c.) +(z-c)’ =(0-2)*+[0-(-9] +(z- 9= ¢
2+ 2+(z-)=3 f

z(z-2)=0

z=2 = 7]0,0;7 2,=0 = Z,[0;0;0

Pr.9: Na osex najdi bod, ktery ma od bodA[S;—4;—2] dvakrat ¥tSi vzdalenost nez od
bodu B[-1,2;1.

- Bod na ose = soutadnice X[x;0;0] .

Joesf +[o-(-4 T +[0-(-2T = a[x-(- 3] +(& F+( o )

X -10x+ 25+ 16+ 4= 4x*+ 2+ * 4 )

X —10x+ 45= 42+ &+ 2

X +6x-T7=0 (x+7)(x-1)=0
X =-7 = X,[-7;0,q4 x,=1 = X,[10;0



